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ACTA Nº 682 
 
En la ciudad de Bahía Blanca, a los 28 días del mes de agosto de 2017, siendo las 14.00 hs., se 

reúnen los siguientes integrantes del Consejo Departamental del Departamento de Ciencias de 

la Administración: Claustro de Profesores: Mg. Liliana Scoponi,  Cr. Mario Eidenson Mg. Cristina 

Lagier, Esp. Analía Goenaga, Dra. Anahí Briozzo, Mg. Claudia Pasquaré y Mg. Claudio Miliozzi. 

Claustro de Auxiliares: Lic. Andrea Rivero y Cra. Alicia Schmidt; Claustro de Alumnos:Adrián 

Caldart, Martín Carduz, Rocío Fernández y Alex Eval. Preside la reunión el Director-Decano Dr. 

Gastón Silverio Milanesi y como Secretario el Dr. Carlos A. Ferreira en carácter de Secretario 

Académico. También se encuentra presente la Directora Administrativa, Sra. Cristina Mattos para 

la confección del Acta de la presente reunión. Por reunir el quórum necesario para sesionar, se 

disponen a tratar el siguiente orden del día:  

Departamento de Ciencias de la Administración 
Reunión Consejo Departamental 

 
Día 28 de agosto de 2017 a las 14:00 hs. 

 
 

INFORMES DE DIRECCIÓN  

a. Aval para suscripción del Convenio Marco para Pasantías entre la empresa SGS 

ARGENTINA y la UNS. Exp. 2091/2017. 

 

b. Aval para suscripción del Convenio Marco para Prácticas Profesionales Supervisadas 

entre ESTUDIO CONTABLE ETMAN y la UNS. Exp. 2129/2017. 

 

c. Aval para suscripción del Convenio Marco para Pasantías entre ESTUDIO CONTABLE 

ETMAN y la UNS. Exp. 2129/2017. 

 

d. Nota de Subsecretaría de Recursos Humanos, Cr. Hernán Basavilbaso informando la 

obligatoriedad de exámenes Periódicos de Salud para el Personal de la UNS. 

 

e. Nuevo Reglamento de tesina de la Licenciatura en Turismo. 

 

f. Recepción de alumnos internacionales de grado con el Departamento de Ciencias de la 

Administración. Según el siguiente detalle: 9 provenientes de Francia, 1 de Uruguay y 2 

de México. 

 

g. Informe de la Cra. Lagier, por su participación en Comité Académico del Programa de 

Relaciones Internacionales: Magister en Políticas y Estrategias. La consejera explica que 
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se está elaborando un proyecto para la creación de un título intermedio de 

Especialización en Políticas y Estrategias. Allí se comenzó a elaborar las propuestas de 

dictado de cursos, y de allí surge la idea de realizar una reunión conjunta del Comité con 

los directores de los Departamentos para evaluar cuál sería el perfil que se buscaría 

para el curso de Estrategia. Hasta el momento el curso estaba a cargo del Profesor 

Ricardo Gutiérrez por la UNS, un representante del Ministerio de Defensa y alguien de 

las Fuerzas Armadas. Los Departamentos Académicos que intervienen son Ciencias de 

la Administración, Economía, Geografía, Humanidades y Derecho. De allí que la reunión 

conjunta, sería para que cada Departamento opinará sobre el perfil, con el aporte de 

cada unidad académica.  

 

h. Se informa que la próxima reunión del Consejo Departamental será el martes 12 de 

septiembre a las 14:00hs, ya que de acuerdo al Calendario Universitario aprobado por el 

CSU el lunes 11 de septiembre es asueto para docentes universitarios.  

 

ORDEN DEL DÍA: 

 

1. Consideración del Acta 681 correspondiente al 14 de agosto del 2017. Se aprueba por 

unanimidad.  

 

Docentes: Concursos – Designaciones - Notas 

 
2. Renuncia presentada por la Lic. María Ayelén Sánchez al cargo Ayudante A, D/S en 

“Fundamentos de las Ciencias de la Administración” a partir del 15 de agosto de 2017. 

La renuncia se debe a que obtuvo un cargo de mayor jerarquía. Expediente 1161/2015. 

Se aprueba por unanimidad.  

 

3. Visto el dictamen del Jurado que intervino en el llamado a concurso público para ocupar 

un cargo de Asistente, D/S, en la asignatura “Contabilidad I C.P.” (Código 1576). Se 

propone la designación para la cobertura del cargo a Cra. Carolina Daniela Alvado. Exp. 

1257/2017. Se aprueba por unanimidad.  

 

4. Renuncia presentada por la Cra. Carolina Daniela Alvado al cargo Ayudante A, D/S en 

“Contabilidad I C.P” a partir del 01 de septiembre de 2017. Expediente 808/2015. Se 

aprueba por unanimidad.  

 

5. Propuesta de llamado a concurso público, de un cargo Ayudante A D/S, en la asignatura 

“Contabilidad I C.P”, cargo vacante por la renuncia de la Cra. Carolina Alvado. Se 

aprueba por unanimidad.  

 

 



          
          

          

3 

 

6. Listado de alumnos regulares en los Planes de Estudios de esta Unidad Académica. 

Propuesta de crear una Comisión Asesora para la Acreditación de Contador Público. La 

Secretaría General Académica comunica que desde el Ministerio de Educación se están 

analizando las condiciones de aprobación y vigencia de cada uno de los planes de 

estudio de las carreras activas en las Universidades Nacionales. Al día de la fecha se 

han emitido resoluciones por parte de la Dirección Nacional de Gestión Universitaria 

tendientes a ordenar las condiciones en las que se encuentran cada uno de los planes. 

En nuestro caso, se está analizando particularmente la situación que presenta el Plan de 

Contador Público correspondiente al año 1989. Actualmente, hay 180 alumnos activos 

en dicho Plan, es decir que son regulares en dicho plan. Se propone entonces crear un 

equipo de trabajo que estudie la posibilidad de unificar los planes 2007 y 2009; y analizar 

la situación del Plan 1989 que permita elaborar un plan de transición a planes posterior 

garantizando la continuidad y posibilidades de finalización de la carrera a los alumnos de 

ese Plan de estudios. Se aprueba por unanimidad.  

 

7. Congreso de la Universitá degli Studio di Napoli “Parthenope” – Nápoles, Italia sobre 

“Empresas Públicas y Control Público” en el que participarán los Profesores Ricardo 

Lorenzo y Oscar García. Lo que están solicitando los docentes es un aval departamental 

para ir en representación del Departamento. Se aprueba por unanimidad. 

 

8. Propuesta de contratación de la Abog. Alfaro Agustina, como auxiliar de la materia 

Bases Legales y Contables de la Explotación Agropecuaria, en la sede Villalonga. Esta 

propuesta fue desarrollada por el Ingeniero Fabaro, que fuera designado como docente 

del programa PEUZO en la reunión anterior. Se aprueba por unanimidad. 

 

9. Solicitud de Auspicio Académico de las XVII Jornadas Nacionales de la Empresa 

Agropecuaria en la UNICEN. Se aprueba por unanimidad 

 

10. Propuesta de designación de docentes para el dictado de la DIPLOMATURA EN 

MARKETING, COMERCIO ELECTRÓNICO Y NEGOCIACIÓN. Convenio DCA – 

Corporación del Comercio, Industria y Servicios Bahía Blanca. Se da lectura al detalle de 

los docentes distribuidos por Areas: Dirección y Administración: Mg. Claudio Genovese, 

Mg. Natalia Urriza y Dra. Melisa Manzanal. Gestión en RRHH: Mg. Claudia Pasquaré y 

Mg. Fernando Menichelli. Marketing: Mg. Mario Litterio, Cra. Andrea Volpe y Cr. Esteban 

Nantes. Negociación: Mg. María Cristina Lagier, Lic. Andrea Rivero y Dra. Melisa 

Manzanal. Producción y Logística: Mg. Angélica Viceconte. Análisis Financiero: Dr. 

Gastón Milanesi y Dr. Carlos Ferreira. Estos docentes previamente se inscribieron a la 

convocatoria que se realizó desde la Secretaría. Se aclara que la retribución salarial a 

los docentes, será de lo recaudado de dicha diplomatura. Se aprueba por unanimidad. 
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11. Presentación para su tratamiento en Comisión de la propuesta de dictado de 

Diplomatura en Comercio Electrónico. El Director-Decano explica que se está tratando 

de avanzar con el dictado de algo nuevo, que ya está instalado en Buenos Aires, en 

Córdoba y en Santa Fé. Aquí en Bahía Blanca no hay nada de Comercio Electrónico. El 

origen de esta propuesta viene desde el año pasado cuando Daniel Sarden Presidente 

de la Cámara Argentina de Comercio Electrónico Bahía Blanca planteó de armar una 

Diplomatura en lo referente a esta temática. La idea es realizar el dictado con gente que 

está en el Comercio Electrónico en empresas, como Andreani, Lucaioli, Mercado Libre 

ect. Esto tendría como objetivo comenzar a formar gente en Bahía Blanca, ya que se 

percibe como una necesidad en esta área. Esta Diplomatura se realizaría solo desde el 

Departamento con docentes y además, gente que trabaja en el tema, pero no 

necesariamente es docente. Y se autofinanciaría, con el objetivo de crear un mercado 

bahiense. Así que se propone el giro a la Comisión para su tratamiento.  

INFORME DE COMISIONES 

 

Comisión de Enseñanza 

 

No hay dictámenes. ------------------------------------------------------------------------------------------ 

Comisión de Curricular de Licenciatura en Administración 

 

Visto el informe de comisión se sugiere aprobar: 

12. Se sugiere aprobar el programa de la materia “Simulación de Modelos Administrativos”.  Se 

aprueba por unanimidad.  

13. Se sugiere aprobar el programa de la materia “Psicosociología de las Organizaciones 

L.A.”. Se aprueba por unanimidad. 

 

14. Se sugiere hacer lugar a la solicitud de equivalencias de la alumna Moreno María 

Josefina, L.U. 113672. Se aprueba por unanimidad 

 

15. Modificar las correlativas para cursado y aprobación de Administración Financiera I L.A. 

para el Plan 1994 con la suspensión del requerimiento de Problemas de Economía 

Aplicada por dos años. Se aprueba por unanimidad. 

 

16. Modificar las correlativas para cursado y aprobación de Sistemas y Modelos, para el 

Plan 1994 con la suspensión del requerimiento de Problemas de Economía Aplicada por 

dos años. Se aprueba por unanimidad. 
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Comisión Curricular de Contador Público  

 

Visto el informe de comisión se sugiere aprobar: 

 
17. Se sugiere hacer lugar a la solicitud de equivalencia supeditada de la alumna Aldrighetti, 

Gabriela Florencia L.U. 93359.  Se aprueba por unanimidad. 

18. Se sugiere hacer lugar a la solicitud de reválida de la alumna Zubiria Leticia Elisabeth 

L.U. 63565. Se aprueba por unanimidad. 

 

19. Se sugiere hacer lugar a la solicitud de reválida del alumno Lopez Muro Francisco 

Joaquín L.U. 80618. Se aprueba por unanimidad. 

 

20. Se sugiere hacer lugar a la solicitud de equivalencia de la alumna Pelizaro, Fiorella L.U. 

110882. Se aprueba por unanimidad. 

 

Comisión de Posgrado 

No hay dictámenes. ------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

Comisión de Práctica Final de Grado 

Visto el informe se sugiere aprobar Dictamen de Comisión: 

21. Se sugiere aprobar la Práctica Final del alumno Falzoni, Gonzalo L.U. 99851 con 

modalidad PPS. Tutor docente: Carlos Ferreira. El alumno se encuentra presente en la 

Sala a efectos de simular el último examen de su carrera de grado. Se aprueba por 

unanimidad. 

Comisión  de Práctica Profesional Supervisada y Pasantías 

 

Visto el informe se sugiere aprobar Dictamen de Comisión:  

22. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Stadelmann, Milagros L.U. 86310 de 

Práctica Profesional Supervisada en Estudio Contable Pella. Se aprueba por 

unanimidad. 

 

23. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Reynier, María Trinidad L.U. 99549 de 

Práctica Profesional Supervisada en Estudio Contable Olivieri. Se aprueba por 

unanimidad. 
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24. Se sugiere DAR LUGAR al pedido del alumno Wagner Valencia, Gabriel Mariano L.U. 

100576 de Práctica Profesional Supervisada como Pasantía en Cooperativa Obrera 

Limitada. Se aprueba por unanimidad. 

 

25. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Girotti Sabugo, Luz L.U. 94201 de 

Práctica Profesional Supervisada con modalidad experiencia laboral en Estudio Perotti. 

Se aprueba por unanimidad. 

 

26. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Louvecez, Ailen Elisabet L.U. 102322 de 

Práctica Profesional Supervisada en Estudio Contable. Se aprueba por unanimidad. 

 

27. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Kwiatkowski, Camila L.U. 96437 de 

Práctica Profesional Supervisada en Millán Neucar S.A. Se aprueba por unanimidad. 

 

28. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Vallejo, Giorgina Belén L.U. 99264 de 

Práctica Profesional Supervisada en Estudio Silva. Se aprueba por unanimidad. 

 

29. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Perez Tania, Cintia L.U. 99747 de 

Práctica Profesional Supervisada como Pasantía en Obra Social en UNS. Se aprueba 

por unanimidad. Se aprueba por unanimidad. 

 

30. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Rubio, Daiana Gabriela L.U. 87444 de 

Práctica Profesional Supervisada en Bedacarratx TX SH. Se aprueba por unanimidad. 

 

31. Se sugiere DAR LUGAR al pedido de la alumna Lestarpe, Josefina L.U. 99715 de 

Práctica Profesional Supervisada en Estudio Contable Favio Rodriguez. Se aprueba por 

unanimidad. 

 

Comisión  de Presupuesto e  Interpretación y Reglamento 

 

32. Reglamento de Práctica Profesional Supervisada – carrera Contador Público. 

Expediente 2468/2017. Se aprueba por unanimidad. 

 

33. Convenio Específico de los Departamento de Ciencias de la Administración y Economía 

con Unión Industrial de Bahía Blanca. Se aprueba por unanimidad. 

 

34. Convenio Específico del Departamento de Ciencias de la Administración con el Ente 

Municipal de Deportes y Recreación de Mar del Plata. Se aprueba por unanimidad. 
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Comisión Curricular de Tecnicatura Superior en Administración y Gestión de Recursos para 

Instituciones Universitarias   

 

35. Propuesta de Trabajo Final de carrera de la alumna Sachcovski, Lidia con el aval del Profesor 

Claudio Genovese. Se aprueba por unanimidad. 

 

Temas sobre Tablas – Reunión 28-08-2017  

 
36. Propuesta de designación de coordinadores de Tutorías DCA. Se propone al Mg. 

Claudio Genovese y al Mg. Fabio Schwerdt como coordinadores de Tutores según lo 

establecido en el Reglamento.  Se aprueba por unanimidad.  

 

37. Solicita la palabra la consejera Briozzo: donde manifiesta un pedido a los representantes 

del Departamento en el Consejo Superior Universitario, para unificar los usuarios en los 

diferentes sistemas de la Universidad: Intrauns, Obra social y complementadora. 

 


